

НАШ ЛЕЙДЕРМАН

Наум Лазаревич Лейдерман... Его фамилия означает: «человек-лидер», и духовный облик его в полной мере этому соответствует: он постоянно организовывал, руководил, наставлял, увлекал за собой...

Мы, выпускники далекого 1968-ого, были самым первым его курсом, и он знал и помнил нас поименно, со многими поддерживал контакты долгие годы.

Мы буквально обожали его с первого курса, когда он читал нам «Введение в литературоведение» и «Античную литературу». Помню, когда мы проходили античную мифологию, а затем Гомера, – он с его мощью и темпераментом, с его сильным, сочным баритоном, казался нам самим Зевсом-громовержцем. «Гнев, о богиня, воспой, Ахиллеса, Пелеева сына...» произнесет – и забываешь разом обо всем на свете: есть лишь он, его чудный голос и великий Гомер...

Очень интересно было общаться с Наумом Лазаревичем и на Литобъединении, которым он руко-

водил: обсуждая плюсы и минусы опусов наших, он всегда находил нужные слова, ободряющие нас, помогающие нам.

Курировал нашу факультетскую стенгазету, одним из членов редколлегии которой была и я. Порой допоздна над очередным выпуском засидимся, и Наум Лазаревич, неизменно провожая нас до остановки, всегда весело и остроумно шутил.

Многие годы я была коллегой моего любимого Учителя. Именно он сподвиг меня, например, разработать новый курс «Зарубежной детской литературы», поработать в филологических классах одной из школ в Верхней Пышме, участвовать в организованных им научных конференциях.

Когда случилась смерть Наума Лазаревича, я лежала в больнице и не смогла присутствовать на похоронах, и в памяти моей – он только живой... Таким и останется он для меня навсегда – пока я есть в этом мире...

*Елена Федоровна Шефер,
кандидат филологических наук,
доцент кафедры русской и зарубежной литературы УрГПУ*